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Az ellenzék.
(*) Parlamenti életet ellenzék nél­

kül elképzelni nem lehet. Oly lényeges 
kelléke az egészséges ellenzék egy-egy 
nemzet törvényhozó testületén ;k, mint 
a milyen nélkülözhetetlen az emberi 
testre a lélek egészsége. Hogy a test 
ép lélek nélkül mily ferde módon mű­
ködik, azt a közönséges élet napi pél­
dái bizonyítják. Ehhez hasoló működést 
fejtene ki az a parlament, amelyben 
ellenzék nem volna. Ott, ahol egyetlen, 
ellent mondással nem találkozó akarat 
érvényesülne, olyan egyoldalú, hibás 
alkotások létesülnének, melyek az 
illető nemzet létének alapját ingatnák 
meg.

Szükség van az ellenzékre min­
den tanácskozó testületben, minden 
egyes kérdés megvitatásánál. De az 
ellenzéknek mindig a közérdeket, a 
köznek boldogulását kell szem előtt 
tartani, s mentnek kell lennie minden 
magánérdektől.

A mai magyar parlamenti ellenzék 
zömét az a csoport teszi, amely bal­
párt néven ismeretes. Ez a párt, mióta 
kivált a függetlenségi és 48-as pártból, 
ugyancsak erősen gyakorolja az ellen­
zék jogait. Lehazaárulózza, lemame- 
lukozza a függetlenségi pártot, „amely 
elveit a szegreakasztva gcrincztelenül 
behódol Pécsnek“. Hogy ez igy van-e,

azt nem fejtegetjük ez alkalommal. 
Egy ellenzéknek mindenesetre joga van 
hozzá, hogy igy beszéljen, ha a nem­
zet érdekét a többség politikája, a több­
ség működése által veszélyeztetve látja. 
Ezért csak a nemzet hálájára tarthat 
számot.

Azonban sajnálattal kell tapasztal­
nunk, hogy a magyar parlament mai 
ellenzéke nem áll azon a tárgyilagos 
szilárd alapon, mely létjogosultságának 
talpköve lehetne. Eddig is gyakran 
emlegettük e helyen a „ki nem elégített 
vágyakat, sértett ambicziót", mint olyan 
tokokat, melyek a balpárt tagjait okoza- 
ként az ellenzékbe hajtották. Hogy igaz­
ságunk volt, az az utóbbi hetekben be­
bizonyosodott.

Lengyel Zoltán, az ideális politikus, 
ki a maga tulfínomuit s a mai korban 
a politikában már tarthatatlan ideálitá- 
sában a függetlenségi párt mit sem 
koczkáztató politikáját lassúnak tartva, 
a balpártot megalakította, maga juttatta 
kifejezésre az okokat, melyek arra kész­
tettek, hogy a balpártból kilépjen.

„Búcsúszó" volt a czime annak a 
nyílt levélnek, melyet Lengyel Zoltán 
a balpárt tagjaihoz intézett, — de ez a 
búcsú a legkevésbé sem egyéni vonat­
kozású. Egy egész nemzet tartozik 
köszönettel Lengyel Zoltánnak azért,

hogy felfedte, mi lappang a nagyképü 
szónoklatok megett.

Immár fenyegetővé kezdett válni 
az a hatás, melyet a balpárt az országban 
elért. A nemzet azt hitte, hogy ezek a 
férfiak a törhetlen elvhűség jelszava 
alatt nemzeti ideálokért szállanak harezra. 
De Lengyel Zoltán „Búcsúszava-“bői, 
meggyőződhetett, hogy a legrutabb ön­
érdek vezeti őket.

A plurális választói jog ellen tűz- 
zel-vassal való irtó háborút hirdetett a 
balpárt. Fenyegetődzött a népnek fel- 
zuduló haragjával, melynek élesztőséről 
nagy hangú szónoklatok utján gondos­
kodott, és hirdette, hogy a harezba az 
általános választói jog megvalósítása 
érdekében fog szállani. Hogy ? harezhoz 
hadsereg szükséges, azzal ők nem 
törődtek. Mindegynek tartották, akár 
vesztenek, akár nyernek. Csak az a 
fő, hogy a nemzet előtt nemzeti hősök 
gyanánt tűnjenek fel, — s evvel biz- 
tositság maguknak a mandátumot.

Az ideális ember, Lengyel Zoltán, 
úgy fogta fel a harezot, ahogy azt egy 
vezérnek felfognia kell. Hadsereget, pár­
tot akart szervezni, hogy legalább 
reménnyel mehessen a küzdelembe a 
többség ellen. A balpárt működésének 
komolytalanságát mutatja az a körül­
mény, hogy ellenezte, lehetetlenné tette
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Tagadhatatlan tény, hogy a redemtus 
községek közül igen sokan abban a nézet­
ben voltak, hogy a törvényhozást erre fel­
kérni felesleges fáradtság és idő vesztege­
tés s erre nézve nem egészen alaptalanul 
hozták fel, hogy hiszen ha akarták volna, 
ez irányban a törvényhozás intézkedhetett 
volna önmagétól is, ha tehát ezt addig nem 
tette, ez annak a jele, hogy tenni nem 
akarja. Sőt annyira is mentek már, hogy 
töbt) község egyenesen ügyvédi meghatal­
mazást és megbízást adott a pernek meg­
indítására. Miután azonban fel lettek vilá­
gosiivá arról, hogy bár a kormány és tör­
vényhozás állandó intézmény is, annak tag­
jai emberek s mint ilyenek, folytonos vál­

tozásnak vannak kitéve s a mai tagjai való­
színűleg nem is ismerik, sőt nem is ismer­
hetik az ő jogigényüket, elállottak attól a 
szándékuktól, hogy egyenesen pert indítsa­
nak s egyértelmű elhatározásuk az volt, hogy 
az országgyűlés előtt kérelmezik jogaik ki­
elégítését s a peres útra csak abban az 
esetben lépnek, hogyha kérelmük meghall­
gatásra nem találna.

Nehezebb kérdés megtalálni azt az ösz- 
szeget, ami a mai viszonyok között ellen­
értékét képezné az 1745-ik évben kifizetett 
500.000 forintnak. Mert az bizonyos, hogy 
egy forint vagy két korona nem annyi, mint 
akkor egy rhénes forint volt, hanem jóval 
kevesebb. Értékmérőt kell tehát a kettő 
között találni s annak alapján meghatározni 
a mai pénznembeli egyenértéket.

Mi igen jól tudjuk, hogy a jászoknak 
megfelelő egyenértékű kártalanítása sok-sok 
millióra rúgna s igen jól tudjuk azt is, 
hogy ez a magyar hazánk államháztsrtásá- 
nak nagy megterhelésével járna s miután 
nem vagyunk hadügyi kormány, hogy a

fizető képességet számba sem vegyük, ezé- 
lunk jogainknak nem merev érvényesítése, 
hanem annak méltányos kiegyenlítése, hogy 
ez az örökös tengeri kígyó ne nehezedjék 
állandóan a jászkun polgárok lelkére, ne 
ne tartsa a kedélyeket állandó izgatottság­
ban. —

A méltányos kielégítés tehát még a 
kincstárnak is vagyoni érdeke. Mert hogy 
ha a kérdés per alakjában a bíróság elé 
kerülne és a biró a követelést jogosnak is­
merné el, ö többé nem veheti figyelembe 
azt, hogy a követelés kifizetése a kincstár­
nak, az országnak nagy megterhelésével 
járna, hanem az igazságnak megfelelően el 
kell marasztalnia abban az összegben, ami 
az akkori értéknek ma megfelel.

Ebben áll ma ez az érdekes és min­
den izében különleges sajátságu mozgalom. 
(Most csakugyan is „áll“ — Szerk.) Az 
országgyűlés előtt van az ügy. Annyi bizo­
nyosnak látszik, hogy a jászok és kunok 
mindaddig nem fognak ningnyugodni, amíg 
ügyük végleg tisztázva nem lesz.
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a pluralitás ellen a pártok szövetkezé­
sét. Persze, úgy gondolkoztak a bal­
párti honatyák, hogy ha maguknál ér­
tékesebb és politikailag érettebb elemek 
találnak egyesülni, akkor az ő nagy­
hangú kiáltozásaik nem jutnak kellő­
képen érvényre. Féltek, hogy azt a 
talajt, amelyet megszereztek már ma­
guknak, elvesztik lábaik alól. Egyedül 
akarnak „munkálkodni,“ hogy lássa az 
ország, lássák a választók, hogy a 
balpárt rettenthetetlen hazafiakból áll, 
s ha küzdelme meddő marad a több- 
séggel szemben — ami bizonyos — 
akkor vértanukat lássanak bennük. 
Ugyanakkor persze majd senki sem 
fog arra gondolni, hogy a balpárton 
múlt, hogy a szét forgácsolt ellenzék 
nem tömörülhetett, és a többségnek 
számbeli erejét a maga számával nem 
ellensúlyozhatta és a plurális ellenére 
keresztül nem vihetett olyan választói 
jogot, amilyent esetleg a nemzet kivan.

Hogy mi Andrássy törvényjavas­
latát — eltekintve persze a pótlandó 
hiányoktól, mint pl. a magyarul írni— 
olvasni tudás, mint választójogi kellék 
— lényegileg, a helyzettel megalkudva 
a legjobbnak tartjuk — azt e helyen 
már sokszor hangoztattuk. Nem szorul 
tehát részletesebb magyarázatra, hogy 
a fent említettek nem a pluralitás ellen 
egyesülni szándékolt pártok szövet­
kezését támogatják.

Csupán rá akartunk ezzel mutatni 
arra, hogy mi lett volna a balpártnak 
teendője, ha elveinek komoly hirdetője 
volna — és ha azzal a szándékkal 
emelte volna fel zászlaját, hogy győzni 
is akar, és nem csak az országra 
meddő s csak önmagára hasznos küz­
delmet lefolytatni.

Komoly ellenzéket csak becsülni 
tudunk, de az ilyen, a nép bizalmából 
felületes játékot űző politikusokból álló 
pártot komoly ellenzéknek nem tart­
hatjuk.

Az a nagyképű működés, amelyet 
a balpárt kifejt, alkalmas arra, hogy, 
ha hitelre talál, egy egész országot

Az „ultimo ratio“ amelyet miudkét 
félnek érdekében állana felfogásom szerint 
igénybe sem venni, vagyis a kérdések bírói 
ítélettel való eldöntése csak abban az eset­
ben fogna helyet, hogy ha a jászok és ku­
nok közös kérelme érdemleges elintézést a 
törvényhozásnál nem találna. De ha ideke­
rülne az ügy, miután mint jogász ismerem 
a magyar bírói kar független gondolkozását, 
nem a jászok és kunok igényét féltem a 
perben, hanem inkább féltem az ország 
kincstárát, a mely túlságos módon terhel- 
tetnék meg egy régi, elhanyagolt közjogi, 
alkotmányjogi mulasztás kárpótlása, helyre- 
hozatala által.

Kapzsisággal, vagyonhajhászással alap­
talan igények támasztásával a jászkunok nem 
vádolhatok, mert a megtörténteket letagadni 
nem lehet, a történelem, a törvények mel­
lettünk tanúskodnak s bárki ha meghinitálja 
ezeket, lehetetlen más meggyőződésre jutni, 
amint aminőt nyilvánított a kérdés megis­
merése után Deák Ferencz. A jászkunoknak 
teljesen igazuk van.

A kérdés megoldása végett olyatén 
eszmék is merültek fel, hogy miután az ál­
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veszélybe döntsön, meggondolatlan­
ságok elkövetésébe belelovaljon.

Azonban a politikailag oly érett 
nemzetnél, mint a magyar, nem kell 
ettől félni. Ha a káprázatos jövendő 
reménye, melyet eléje festettek, meg 
is szédíti egy perezre, a józan felvilá­
gosítás visszatereli arra az útra, mely 
hazánkra legkívánatosabb : a politikai 
önmérséklet, bölcs meggondoltság egye­
dül czélravezető útjára.

P főispán Karczagon.
A nehezen várt és régen óhajtott fö- 

ispáni látogatás kedden történt meg. Ünne­
pélyesen fogadta a város, a kunok ország­
szerte hires magyaros meleg vendégszere­
tetével. A város külsőleg díszt öltött, saj­
nos azonban, hogy ez nagyon szegényes 
volt. Színét hagyott zászlók lengtek az osz­
lopokról. — Ezeket a város kicserélhette 
volna, legalább nem szégyenkeztünk volna 
miatta.

A főispán a Budapest felől jövő dél­
előtti vonattal érkezett meg. Kíséretében vol­
tak Benkő Albert vm. alispán, Küry Albert 
vm. főjegyző, Martovszky László főispáni 
titkár, Borbély György főszolgabíró, Lenk 
Gusztáv megyei főorvos

A pályaudvaron Dr. Szentesi Tóth 
Kálmán üdvözölte a város vendégét mely­
nek végeztével a főispán kocsira ült s Cső­
reg Károly vezetése alatt álló pompás ban­
dérium és véget nem érő kocsisor kíséreté­
ben vonult a városba illetve a gymnasium 
dísztermébe. Tizenkét óra volt mire a me­
net a városba érkezett.

Az ünnepély legszebb és legkimagas­
lóbb része a gymnásium dísztermében folyt 
te. Ez alkalommal díszes és előkelő kö­
zönség foglalta el, inig a teremben a teljes 
számmal megjelent képviselőtestületi tagok 
és a férfi vendégek helyezkedtek el.

Zúgó éljenzés fogadta szeretett ven­
dégünket a megye népszerű főispánját mi­
kor a terembe lépett. Elegáns magas alakja 
szimpatikus megjelenése férfias szépsége 
mindenkit meghódított.

A főispán tiszteletére rendezett dísz- 
közgyűlést Dr. Szentesi Tóth Kálmán a kö­
vetkező beszéddel nyitotta meg:

Dr. Szentesi Tóth Kálmán: Melyen 
tisztelt díszközgyűlés! Díszközgyűlésre hi­
vattam össze Karczag város képviselőtestü­
letét. A szürke hétköznapok után amily meg­
nyugtató a sátoros ünnepnek az eljövetele 
ép oly üditőleg hat a rendes és rendkívüli 
közgyűlésen működő lelkűkre a díszközgyű­
lés. Emlékezetünkbe mélyen vésődött be a 
pár hónap előtti, Thaly Kálmán dr. ur dísz­
polgárunknak jelenlétében az Isten szabad 
ege alatt megtartott díszközgyűlés. Ma is 
emlékezetünkben van a nagy tudósnak tisz­
teletet parancsoló, pátriárkákra emlékeztető 
alakja, s hazaszeretetre buzdító szózata min­
dig fülünkbe cseng.

Ma is ünnepünk van; de ma nem 
őszbe csavarodott pátriárkát ünnepiünk ki a 
múltakba meríti fürkésző szemeit, hanem 
élte nyarában álló férfiút, aki a jövőbe néz, 
és történetet nem írni, hanem csinálni hi­
vatott, (hosszantartó lelkes éljenzés.)

Békét teremtett a parlamentben amaz, 
harezra hívta a vármegyét emez, s a szuro­
nyokkal szemben felemelt fővel tette azt.

Most pedig Karczag város közönsége 
és a képviselőtestülete nevében meleg szív­
vel köszöntőm gróf Almássy Imre dr. főis­
pán urat (Éljenzés), szívesen üdvözlöm a 
képviselőtestület megjelent tagjait is, és a 
díszközgyűlést megnyitom.

Ezután felkéri Papp Eleket ünnepi üd­
vözlő beszédének megtartására.

Papp Elek: Mélyen tisztelt díszköz­
gyűlés ! Méltóságos Főispán Úr! Érzem, 
hogy amikor ebben a perezben felszólalok, 
nagy és nehéz kötelességet vállalok magam­
ra. De erőt és bátorságot ad nekem annak 
tudata, hogy amit mondandó vagyok, mind­
annyian érezzük. Másrészt pedig az, hogy 
éppen azon férfut van szerencsém üdvözölni 
akit mindannyian szeretettel veszünk körül.

Tisztelt díszközgyűlés ! Megkönnyíti az 
én felszólalásomat az a körülmény, hogy 
Öméltóságának a múltja egy nyílt könyv, 
amelybe a hazafiság arany betűkkel van 
beírva. Öméltósága erőt akaratot és kitar­
tást hozott a főispáni székbe, azon főispáni 
székben, amely főispáni székben mindig 
igazságot, mindig a népjogot és mindig 
Magyarország független szabadságát hirdeti, 
vallja és védi. (ügy van !)

talános földtehermentesitésre a jászok és 
kunok is fizetik a hozzájárulási adót, pedig 
az ő földjüh nem esett az alá, sőt az el­
mondott törvénytelenség folytán történt el­
zálogosítás elől is a maguk részéről vallot­
ták vissza a földjüket, fizettessék vissza 
legalább ez az adó. Ezt én helyesnek nem 
ismerhetem.

A kérdés méltányos megoldása a kor­
mány és törvényhozás feladatát fogja ké­
pezni, amelytől teljes bizalommal, de jog­
gal is várjuk a helyes elintézést s miután 
a történteket s annak jogkövetelményeit 
most már többé kevésbé a nagy magyar 
közönség is ismeri, vagy legalább is mód­
jában áll, ha kiváncsi megismerni, az or­
szág közvéleményének ítélő széke is alkot­
hat megfelelő eredményt magának.

A jászkunságból származott legkitű­
nőbb férfiaknak, kik moát is előkelő szere­
pet játszanak a magyar politikai és parla­
menti közéletben, mindig sok gondot és 
fejtörést okozott ennek a kérdésnek miként 
való helyes megoldáa. De - mert bármi­
kor szorította volna is reá a közvélemény 
a szertehullott erők összeszedése tömérdek

idők, utánjárást, fáradságot vett igénybe s 
mert a kérdésnek történeti s jogi oldala 
egybegyűjtve, közismertté téve annyira nem 
volt, úgy hogy azt a nagyközönség még 
általános vonásokban sem ismerhette, visz- 
szariadtak az elébük tornyosuló nehézsé­
gektől s ennek folytán érthető meg, hogy 
soha nem lett megtéve az első lépés és ez 
a magyarázata annak, hogy arra, a kezde­
ményezés után másfél évre a jászkunok még 
csak ezt az első lépést, az egyesülést, az 
érdekek összpontosítását és ezzel az erők 
hatványozottabb kifejezését a múlt évben 
tudták elérni.

De megtörtént. Most lesve várjuk a 
jogos és méltányos kielégítést, amely jo­
gos törekvéseknek a közvélemény és annak 
orgánuma a sajtó is mindenben igazat adott 
és méltányolta azt.

Igen rövid dióhétban ez a jászok és 
kunok mozgolina, törekvése. Hogy miként 
fog végződni, ma még nem tudható, de 
hogy törvényes alapon áll, az elmondottak­
ból kétségtelen; — s az eddig történtek 
reményt nyújtanak a kedvező eredményre.

(Vége.)
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Tisztelt közgyűlés! Az én előadásom 
nemcsak múltak emlékének felidézése, ha­
nem, a jövőbe való bepillantás is. Mert még 
egyrészről, mint főispánt, ennek a várme­
gyének büszkeségét, mindenki szeretettel 
övedzi, másrészről épen mi, akik mindany- 
nyian azon műhelyben dolgozunk amely 
műhelyben a főispán ur is működik — 
amelynek a bolthajtása az ég — mindannyian 
szeretettel viseltetünk iránta. Mert o érzi, 
tudja, látja azt, hogy ezen tojáskcrekségű 
és magyarlakta föld, Magyarországnak a szi­
ve, tudja és érzi azt, hogy a földmivelő 
nép vagyonosodásában rejlik e hazának a 
nagysága, e hazának függetlensége és sza­
badsága, — és épen ezért ő, mint a vár­
megyének legkitűnőbb és legszorgalmasabb 
gazdája iránt a legnagyobb szeretettel és 
tisztelettel viseltetünk. Ö megnyerte a mi 
szeretetünket az által, hogy mint földmivelő 
a nép érdekében mindent megtesz.

Amikor tehát ezen érzelmek alatt üd­
vözlöm Öméltóságát, egyszersmind kívánom 
azt, hogy a magyarok igaz Istene hosszú 
boldog élettel áldja meg s e vármegye pol­
gárságának oly támasza, olyan buzgó és 
tántoríthatatlan vezére legyen, mint eddig 
volt. Adja az Isteni gondviselés, hogy mie­
lőbb megérje ezt, ami felé mindnyájan törek­
szünk: Magyarország önnállását, független­
ségét, szabadságát. (Éljen.)

Gróf Almássy Imre dr. főispán erre a 
következő beszéddel felelt:

Tisztelt díszközgyűlés ! Mindenek előtt 
fogadják hálás köszönetéinél azon üdvözlé­
sekért, melyekben részesítettek. Fogadják 
köszöneteinet azért, hogy midőn eljöttem 
Karczagra önöket meglátogatni, tiszteletemre 
díszközgyűlésre jöttek össze. Ez minden esetre 
én reám nézve nagy megtiszteltetés, — és 
első sorban is hálás köszönetét mondok 
ezért. Köszönetét mondok Papp Elek kép­
viselő urnák is, aki szives volt engem oly 
szép szavakkal üdvözölni. Már régóta ké­
szültem és akartam, mint főispán is Karcza- 
got meglátogatni, — és nem azért nem 
jöttem eddig mert nem akartam, hanem 
mert nagyon el voltam foglalva az én ked­
ves vármegyémben.

Ma minden áron eljöttem, daczára, 
hogy rósz idő volt, mert nem akartam, hogy 
egy év elmúljon anélkül, hogy Kavczagon 
ne lettem volna. De ha tudtam volna, hogy 
ily ünnepélyesen fogadnak es ennyien fá­
radnak elém még Kisújszállásra is, akkor 
határozottan jobb idolt választottam volna.

Voltam már Karczagon, ha nem is, 
mint főispán de mint a gazdasági egyesü­
let elnöke. Voltam aztán egy szép magasz­
tos ünnepélyen, mikor Kossuth Lajos szob­
rát lelepleztek. Azt tartom azonban, hogy 
mint főispánnak, kötelességem meglátogatni 
Karczagot, úgy mint vármegyém többi vá­
rosait, mert én mint főispán a kormánynak 
felügyelője, közege vagyok s kötelességem 
megtudni, hogy vármegyénkben ho yan foly­
nak a dolgok, hogyan vau a közönség meg­
elégedve a városi dolgokkal, van c valami 
kívánsága, van e valami panasza. Székhe-
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lycmcn, Szolnokon, mindenki előtt nyitva áll 
az ajtóm, mindenkit bármikor szívesen lá­
tok s amennyire tehetségemben s hatáskö­
römben van a kéréseknek eleget teszek. 
(Élénk éljenzés.) Mégis bizonyos közvetlen­
séget óhajtok vármegyémben s ezt hiszem 
hogy ezt azáltal érem el, ha nemcsak név- 
leg de személyesen is megismernek.

Ezért jöttem cl Karczag városába s 
ezért mentem a vármegyének többi váro­
saiba és községébe hogy lássanak, be­
mutathassam magamat és hogy ma itt a 
képviselő testület előtt is kijelenthessem, 
hogy ha bármikor, bármely kérdésben szük­
ségét látják s bizalommal lesznek irántam, 
segítségükre leszek, mindenkor megfogom 
hallgatni s eleget fogok tenni kérésüknek 
azon egyszerű oknál fogva, mert tudom, 
hogy Önök oly kéréssel jönnek hozzám, 
mely a város érdekeit képviseli, már pedig, 
ami a város érdeke, az a vármegyéé, s 
ami a vármegyéé, az az édes magyar hazáé.

Midőn ismételten köszönöm a fogad­
tatást, magamat jó indulatukba ajánlom. 
(Hosszantartó éljenzés.)

Délután a főispán tiszteletére a Nagy­
vendéglő dísztermében banket volt, mely 
a késő esti órákba nyúlt bele a legzavar­
talanabb jó hangulatban. A főispán a a esti 
gyorssal visszautazott Szolnokra.

Rejtelmes kéjgyilkosság 
Jászfényszary községben.

.lászfényszartt községben nagy rémü­
lést keltett azon esemény, hogy folyó évi 
november hó 25-én a délutáni órákban Kom- 
polti Istvánná 40 éves kétes hirii asszonyt, 
lakásán, azon hazbau, ahol egyedül, magá­
noson lakott, a szoba közepén, a padlón 
elterülve, egészen meztelenül egy dunnával 
betakarva, holtan találták.

A minden ruha nélküli holttest kopo­
nyáján a homlokcsontnál zúzott seb, a pad­
lón vérfoltok, a falak vérrel befecskendezve 
s a széttépett véres ruhadarabokból a gyil­
kos s áldozata közötti kétségbeesett küzde­
lemre - a nő különleges helyzetéből kéj­
gyilkosságra lehet következtetni Az asztalon 
ételmaradványok : kolbász, zsemlyedarabok 
és egy üveg pálinka, felénél leiebb kiürítve 
eláruljk, .hogy a bűntényt megelőzőleg ét­
keztek. A szobában semmiféle gyilkos esz­
köz, csupán egy hátrahagyott rövid pipa­
szár lehet a gyilkos árulója.

A múlt hét első napján, hétfőn egy 
vasúti kövező munkás mulatott Jászfény- 
szaru község egyik kocsmájában. A már 
kissé ittas állapotban levő idegen egy ott 
levő menyecske iránt kezdett érdeklődni, 
sőt annak talán valamely szerelmes ajánla­
tot is tett. melyet az nehezteléssel és e sza­
vakkal : mit gondol, mi vagyok én 1 ? uta­
sított vissza. Később azonban hosszas esz­
mecsere után a menyecske kiengesztelődött 
és abban állapodtak meg, hogy elvezeti őt

egy jószivü asszonyhoz, akinél hamarabb 
talál méghallgatásfa.

A menyecske az idegennel a kocsmát 
elhagyva, Kompoiti Istvánná házához ment 
s bekopogtatott. Az ismeretlennek éjjeli szál­
lás iránti kérelme nem talált elutasításra s 
igy a menyecske az idegent Kompoitinéval 
együtt magára hagyva, jó mulatás kívánt.. 
Mi történt ezután, az csak feltevéseken ala­
pulhat. Kompoltiné pénzt kérhetett vendé­
gétől, ennivalót és pálinkát hozott, való­
színűleg együtt ettek és ittak stb.

A rémes kéjgyilkosságot csak harmad­
nap szerdán a délutáni órákban fedezték 
fel. A csendőrségnek történt bejelentés után 
a csendőrök megindították minden irányban 
a nyomozást, értesítették a szolnoki kir. 
ügyészség és a jászberényi kir. járásbírósá­
got. Ifj. Mollár József járási szolgabiró ez 
alkalommal jelen volt a községben.

Millaszevics Sándor dr. kir. főügyész 
helyettes másnap, nov. 26-án azonnal ki­
szállott a helyszínére s ott Barát István 
jászberényi kir. járásbiró, a büntető osztály 
vezetője, Viszszeki Béla dr. és Firiczki Já­
nos boncoló orvosok által megállapittatott, 
hogy a koponya homlokcsontján történt zu- 
:ódás folytán bekövetkezett vérötnlés okozta 
a halált. A bordatörések éz egyéb jelenték­
telenebb sérülések után a gyilkos és áldo­
zata között végbement küzdelemre lehet 
következtetni. A bűneset kéjgyilkosságnak 
minősíthető.

A csendőrség megindította a nyomo­
zást, de alig talált biztos támpontot annak 
megállapítására, hogy ki volt az ismeretlen 
gyilkos és merre menekült ? •

Végre a nyomozás szálait összponto­
sítva, azok Szolnokra vezettek. Itt tapintatos 
és gondos kutatás után hétfőn reggel no­
vember hó 30-ára virradatra kézrekeritették 
a gyilkost Fodor János munkás személyé­
ben.

A bűnös ember töredelmes vallomást 
tett, beismerte, hogy ő ölte meg Kompoiti 
Istvánnét, még pedig azért, mivel ez tőle 
10 koronáját azalatt mig szunnyadt, ellopta. 
Hiába kérte, visszaadni vonakodott. E miatt 
álmos és mámoros állapotban felbőszülve, 
áldozatára vetette magát s hosszabb küzde­
lem után megölte. A holttestet egy dunná­
val takarta be s a rémes tett színhelyéről 
menekült.

Fodor János, a gyilkos még aznap 
folyamán a csendőrök által Jászberénybe kí­
sértetett, hogy az ottani kir. járásbíróság a 
kihallgatását eszközölje. Onnan a szolnoki 
kir. törvényház fogházába fogják szállítani.

KÖZÖNSÉG KÖRÉBŐL.
Karczagon, hol a társadalmi elet az 

egyének és pártok évek óta folyó széthú­
zása és viszálykodása következtében telje­
sen züllésnek indult, e tekintetben mind- 
ezideig kivétel volt a város iparos közön­
sége. Jól sikerült társas összejöveteleket,

Smell ÍZ et»«cy«l is a tntsúlyl, »itRizUn- 
leti • kOhl>t<bi. váladékot. illeti izzadáai

Tüdőbetegségek, hurutok, szamár­
köhögés, skrofulozis, influenza
ellen számtalan tanár és orvos által naponta ajánlva

Minthogy értéktelen utániatokat Is kínálnak, kérjen mindenkor 
„ftoM«" (TMiek csomtaffuliitl.
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csak az iparosok tudlak produkálni, kik 
példás egyetértésben, zavartalan harmóniá­
ban éltek mindezideig.

Most a mull héten a harmóniába egy 
dissonans hang vegyült. Az iparosifjúság 
műkedvelő előadással kapcsolatos tánczes- 
télye botrányosan néptelen volt.

Megdöbbenéssel állok e szomorú tény 
előtt s e helyen kérdem : Vájjon mi oka 
lehet ennek? Mi lehet az oka, hogy az 
ipartestület, mely mindezideig olyan jóaka- 
ratulag támogatta az iparosifjuságot, most 
egyszerre elfordult attól ? A néptelen táncz- 
terem szinte kérdőjelként meredt reánk, ke­
vesekre, kik jelen voltunk.

Uraim ! Iparos Uraim ! Az Isten szent 
szerelmére ! Hogy engedték ezt megtörténni? 
Hogy engedtük még csak a gyanúját is 
felmerülni annak, hogy közöttünk is meg­
bomlott a jó egyetértés ? !

Hiszem és bizom benne, hogy legkö­
zelebb azzal czáfoljuk le ezt a gyanút, hogy 
egy oly népes iparos-mulatságot produká­
lunk, mely az „Ágnes asszony“ szomorú 
esetének még az emlékét is feledteti velünk.

Egy iparos.

ÚJDONSÁGOK.

>;

Hivatal vizsgálat. A városnál a szo­
kásos évi hivatalvizsgálatot csütörtökön és 
pénteken tartotta meg Kűri Albert vm. fő­
jegyző és Lippich István vm. aljegyző.

Presbyteri ülés. F. hó 6-ár> a karczagi 
református presbyterium d. e. 10 órakor 
ülést tart a következő tárgysorozattal: 1. 
Szavazás egy egyhv. v. tanácsbirór; és egy 
egyhm. tanító képviselőre. 2. Gazdasági 
bizottság jegyzőkönyve a befejezett egyházi 
és iskolai munkálatokról. 3. Elnök jelentése 
a létesítendő uj elemi iskolák ügyében. 
4. Kérvények. 5. Elnöki előterjesztések.

A kereskedelmi kör vigalmi bizott­
sága szerdán este 8 órakor a kereskedelmi 
kör helyiségében értekezletet tartott. Az ér­
tekezlet tárgya egy „hölgy-estély“-en ren­
dezendő hangverseny prograinmjáról való 
előzetes tanácskozás volt. Annak idején kö­
zölni fogjuk az estély program inját is.

Diszzásziók a főispán fogadtatásán. 
Mindenáron impozáns módon akarta meg­
ünnepelni Karczag város képvisnlötestülete 
a főispán látogatását. Fényes bandériumot, 
trombitát, czintányért stb. produkált, azon­
ban a kiváló ünnepély fényét és színvona­
lát azok az otromba kis zászlók, melyek uj 
korukban a város színeit viselték s a táv- 
irópózuákra voltak kiszögezve, mesterséges 
módon silányitották le. Megtehetnénk im­
már, hogy e kifakult rongyocskák helyébe 
egy pár uj zászlót szereznénk, hogy ne 
kelljen szégyenkeznünk egy ilyen bevonulás 
alkalmával.

Színészet. Tóváry Antal, nálunk a múlt 
évekből előnyösen ismert színigazgató, ki 
most Törőkszentmiklóson működik szép si­
kerrel, 30 tagú társulatával Karczagra jön s 
e hó 11-én kezdi meg előadásait A direktor 
a legújabb és legjobb sikerű darabok szin- 
rehozatalát igéri.

Korcsolyaegylet. Fekete János s. lel­
kész a múlt években fennállott korcsolya­
egyletet az idén is felújította. A korcsolya­
pálya is a régi helyen van. Az egylet tag- 
sági jegye 1 korona, A jegyeket Fekete Já­
nos segédlelkésznél és Alexander Béla gim­
náziumi VI. oszt. tanulónál lehet megvál­
tani, a korcsolyapályán is.
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A karczagi pénzhamisítók. A múlt
év folyamán idősb Nagy István és Czinege 
András karczagi földművesek elhatározták, 
hogy hamis pénzt fognak gyártani, külö­
nösen pedig 100 és 20 koronás bankjegye­
ket fognak hamisítani. Czinege biztatására 
idősb. Nagy András rászánta magát arra, 
hogy megtanul fényképezni Gerrnány Ká­
roly karczagi fényképésztől, akit szintén be­
avattak a tervükbe. Azonban a bankóhami- 
sitás nem sikerült, mert a bankjegy mind­
két oldalára egyforma magyar szöveget csi­
náltak. Ekkor azután arra határozták el ma­
gukat, hogy váltópénzekkel próbálnak sze­
rencsét és megkérték Gerrnány fényképészt, 
hogy tanítsa meg őket czinkografiára 300 
korona költséggel be is szerezték a vegyi- 
szereket. Csontos Tamás szentiványi lakos­
nak a házában meg is kezdették működé­
sűket. A gyártott ezüst forintosokat és ko­
ronásokat azután Fehér József, Debrei István, 
Dcbrei György és ifj. Nagy B. István föld­
művesek segítségével forgalomba hozták. A 
banda működése nem sokáig tartott, mert 
a csendőrség csakhamar rajtuk ütött és a 
közkeresett társaság tagjait letartóztatta. A 
budapesti büntető törvényszék pénzhamisí­
tás vétségéért és hamispénz csalárd haszná­
latáért ma vonta őket felelősségre. Fiizéressy 
biró elnöklete alatt folytatott tárgyalás után 
idósb Nagy Istvánt 9 hónapi börtönre, Czi­
nege Andrást 2 hónapi, Gerrnány Károlyt 
1 havi fogházra, ifjabb Nagy B. Istvánt 7 
hónapi börtönre. Fehér Józsefet 4 havi bör­
tönre, Debrei Istvánt és Debrei Györgyöt 
3—3 havi fogházra ítélte. A vádlottak fel­
lebbeztek.

Gyászos mézeshetek. Ifjú Endrédi 
Ignácz túrkevei fiatal gazda az elmúlt hé­
ten feleségül vette az alig 15 éves Kiss 
Reginát, atyjának gyámleányát. Az árva 
leány mintegy 30.000 korona értékű va­
gyonnal birt, ezért a vőlegénynek érdeké­
ben állott, hogy az esküvőt sietesse. A fia­
tal mennyasszony semmi vonzalmat nem 
érzett jövendőbelije iránt, sőt ezt. mint élete 
b Jdogságának megrontóját, gyűlölte is. Az 
esküvő a leány ellenzése daczára is meg­
történt s az uj házaspár a férj kábái tanyá­
jára ment lakni, hol a családi boldogság 
nem rakhatott fészket, mert a fiatal asszony 
határozottan kijelentette férje előtt, hogy e 
házasságkényszer bukói reá nézve elviselhe­
tetlenek, azért nemhogy szeretettel, hanem 
inkább gyűlölettel viseltetik férje iránt. A 
visszautasított férj lelkében a düh és félté­
kenység fúriái vívtak harczol. Nejét azzal 
gyanúsította, hogy mást szeret. A helyzet 
közöttük csaknem elviselhetetlenné vált, úgy 
hogy november _8-án éjjel a férj és feleség 
közt kitört gyűlölködés ifj. Endrédi Igná- 
ezot a végletekre ragadta, nejére vetette ma­
gát, azt előbb bicskával szúrta meg, majd 
ezzel meg nem elégedve, egy konyhakést 
ragadott és bestiális dühvei az alig néhány 
napos fiatal feleségének hasát hasította fel.
A tettest elfogták. Állítólag féltékenységből 
követte el a gyilkosságot, mert nejének 
kedvese volt. ki elmenekülvén boszusága 
elöl, nejének kellett halállal bűnhődnie.

Városi tisztviselők fizetésrendezése.
A hajduszoboszlói tisztviselői kar fölterjesz­
tést intézett a Polgármesterek Országos 
Egyesületéhez a városi tisztviselők fizetés­
rendezése tárgyában. Ezen fölterjesztés a 
következőket tartalmazza : 1. Tegyen azon­
nali és sürgős intézkedést a rendezett taná­
csú városok polgármestereinek országos 
egyesülete az iránt, hogy a városi tisztvise­

lők, a segéd és kezelő-személyzet, továbbá 
a városi alkalmazottak fizetése és lakbér­
illetménye, az 1908. évi május 10-iki or­
szágos tisztviselői kongresszus határozatainak 
értelmében, törvényhozásilagoly módon ren- 
deztessék, mint az állami és vármegyei tiszt­
viselőké, segéd- és kezelő-személyzeté és 
alkalmazottaké. 2. Biztosittassék törvény­
hozási lag azok korpótléka, az eddigi szol­
gálati idő beszámításával. 3. Biztosittassék 
törvényhozásilag a városi tisztviselők, a 
segéd- és kezelőszemélyzet, továbbá a városi 
alkalmazottak nyugdíjigénye. 4. Adassanak 
meg a városi tisztviselőknek mindazok a 
mellékkedvezmények, amelyeket az állami 
és törvényhatósági tisztviselők élveznek. 5. 
Tegyen azonnali, sürgős és hatékony intéz­
kedéseket a végrehajtóbizottság az iránt, 
hogy a jövő, 1909-ik évi állami költség- 
vetés most folyamatban levő tárgyalása al­
kalmával a városok országgyűlési képviselői 
a városi tisztviselők érdekében felszólaljanak 
s különösebben hassanak oda, hogy az a 
kétmillió korona, amely az 1909-ik évi költ­
ségvetési előirányzatba a városok segítése 
czimén felvétetett, jövőre megfelelőleg föl­
emeltessék, ez alkalommal pedig kizárólag 
a városi tisztviselők időleges segélyezésére 
fordittassék s erre a czélra a kölségvetésnek 
törvényerőre emelkedése után azonnal ki is 
utaltassék. A karczagi városi tisztviselők is 
indíthatnának ily irányú mozgalmat vagy 
legalább is csatlakozhatnának a szoboszlóiak 
mozgalmához.

Menyasszonyok, vőlegények figyel­
mébe ajánljuk Magyarország legnagyobb 
óra- ékszer- ezüst nemű üzletét, mely Deb- 
reczenben, a Löfkovts Arthur és 
Társa ezég, hol a legmegbizhatóbban és 
legolcsóbban szerezhetik be szükségletüket.

A magyar nők a Petőfi házáért. Leg­
újabban a magyar hölgyek állottak sorom­
póba a Petőfi Társaság segítségére, hogy 
mielőbb megvalósíthassa kegyeletcs és kul­
turális czélját: A Petőfi ház létesítését. Az 
odaadó hitvesi hűség és a játszi szerelem 
halhatatlan dalosa megérdemli ezt az áldo­
zatot a magyar nőktől, s bizonyára nem akad 
vármegyénkben sem olyan nő, aki a sza­
badság, szerelem nagy költőjének, a hazá­
jáért életét áldozó hősnek, a legtüneménye­
sebb magyarnak templomára meg ne hozná 
áldozatát. A magyar nők a Petőfi ház 1 ko­
ronás sorsjegyeinek terjesztésére vállalkoz­
nak. A Petőfi Társaság azonkívül, hogy ér­
tékes nyereménytárgyakkal viszonozza a kö­
zönség áldozatkészségét, — segítőtársainak 
legalább is 40 sorsjegy elhelyezése esetén, 
ajándékképen, emlékül küldi meg Petőfi 
összes költeményeinek az 1847-iki kiadás­
hoz hasonló ritka amatőr diszkötetét, mely 
a könyvpiaczon 20 kornna bolti árban ke­
rül forgalomba.

Megtévedt fiatalember. Steiner Osz­
kár helybeli gyógyszerész a múlt hó végén 
megbízta segédjét Jármi Elek gyógyszerészt, 
hogy Berger Arnold fakereskedönél fizesse 
ki a számláját s e ezé!ból átadott neki 50 
koronát. A fiatal ember azonban ezen ösz- 
szeget elsikkasztotta és megszökött. A sik- 
kasztót Pozsonyban fogta el a rendőrség.

Kör felavatás. Az V. kér. független­
ségi kör f. hó 6-án vasárnap este 6 órakor 
tartja meg köravató ünnepélyét. Az ünne­
pélyen részvételüket megígérték Dr. P. Áb­
rahám Dezső és Szabó István orsz. gyűl. 
képviselők. A részvételi jegy ára 1 kor. 20 
fillér. —



wm

1908 deczember 6.

Durl — a szónok. A főispán tiszte­
letére adott banketten hajnal felé Duri Jó­
zsef városi hajdú, ki ekkor már alaposan 
be volt állítva, szólásra emelkedett. Össze­
vissza beszélt a jeles alak mindenféle osto­
baságot, inig nem Csőreg Károly megunta 
hallgatni; galléron ragadta a szónokló Du- 
rit és kipenderitette az ajtón. Mint halljuk, 
Duri kebelében annyira forrott a méltatlan­
ság, hogy az ajtón kívül is folytatta az 
előadást.

Iparosbál. Nagyszabású és fényes zárt­
körű tánczvigalom rendezését határozta el 
az ipartestület vigalmi bizottsága. A terve­
zett tánczvigalom január közepén volna 
megtartandó.

Adakozásra felhívás. A Nagykun-Kar- 
czagi Jótékony Nőegylet minden évben a 
szegény gyermekek számára a karácsony 
ünnepés emlékezetessé szokta tenni azzal, 
hogy felruházza őket s egyébb hasznos s 
örömet szerző ajándékot oszt ki közöttük. 
Eleinte a nöegyiet saját pénztárából utalt 
ki ezen czélra 50—60 K-t nehány év óta 
azonban jószivü adakozók adományaiból 
nemcsak ennyi, hanem még nagyobb ösz- 
szeg gyűlt be erre a Krisztusi szeretetet 
példázó nép ünnepség czéljaira, úgy hogy 
a múlt évben 100 K-t meghaladó értékű 
ajándékot oszthatott ki. Most is felszólítja 
a Nőegylet elnöksége azokat, kiknek jó szi­
vük tud örülni annak, ha másoknak örömet 
okoz, hogy adományaikat az elnökséghez 
(özv. Szentesi Tóth Jánosné elnökhöz vagy 
Őrsi Andrásné alelnökhöz szíveskedjenek 
beküldeni.

A főgymnasiumi Petőfi Önképzőkör 
szinielőadásának jövedelméről a követke­
zőkben számolhatunk be. Bevétel 1. Jegyek 
ára: 301.32 K, 2. Felülfizetés: 43.90 K, 3. 
A diákok adománya: 38.30 K. Kiadás: 
121.12 K., Tiszta jövedelem: 262.40 kor. 
Felülfizettek: Baghy István 5 K, Kolozsvári 
Mihály 2 K, Hajdú István 2 K, Győri Mi­
hály 1 K, Barát János 3 K, N. N. 50 fill. 
Pólya Kálmán 2 K, Lázár S. 1 K, T. Nagy 
Imre 1 K, Tompa Sándor 1.50 K, Torony­
kői Frigyesné 2 K, Túri Manó 1 K, Krausz 
Gusztáv 1 K, N. N. 50 fill. Sándor Imre 30 
fill. N. N. N. N. 40—40 fill. Kiss Ernő 1 
K, Kertész József, Papp Ferertcz, Papp Imre, 
Horváth Ferencz, Németh Ferencz, Mogán 
Ákos, Dr. Róth Dezső, Bodorik József, Kohn 
M. L., Nagy Lajos, Arany Gyula, N. N., 
Sonnenfeld Gábor, Nagy Károly, Szeöke 
Kálmán 1 — 1 K, Merk Antal 90 fill. Miinkó 
Ernő 50 fill. Madarász ltnrc 2 K.

Halálozás. Elhaltak az elmúlt héten
Tóth József, ■i éves, Czene Varga Juli­
ánná 9 hónapos, Balog Sándor 7 hetes, Hor- 
vát János 86 éves, Tasi Kálmán 4 éves, 
Magyar Ferencz 25 éves, Nagy Piroska 9 
hónapos, Juhász Mihály 1 3U éves, Ulveczki 
András 10 hetes, Varga Mária 5 hetes.

Elitéit verekedők. Még élénk emlé­
kezetében van olvasó közönségünknek, múlt 
évi karácsony esti verekedés, a mikor az 
Otthonban tartott bálon a fiatalság a rendőr­
séggel összetűzött. Hétfőn volt ez ügyben 
az esküdtszéki tárgyalás Szolnokon. A bíró­
ság valamennyi verekedő legényt elitélte. 
Czinege János 14 hónapi, Benc Lajos 10 
hónapi, Lázár Pál 7 hónapi, Böjti Ferencz, 
Bene Istzán, Oláh László és Rácz József 
6—6 hónapi fogházat haptak.

A „Vasárnapi Újság“ deczember 6-iki 
száma a Szépművészeti Muzeum Rembrandt- 
kiállitásáról, a most divatozni kezdő magyar
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találmányu koppanó-játékról, Thököly sír­
járól, górf Benyovszky Móricz emléktáblá­
jának leleplezéséről, a mostani vadász-évad­
ról közölt képeket. Szépirodalmi olvasmá­
nyok: Mikszáth Kálmán regénye. A fekete 
varos. Kupcsay Féliczián novellája, Curducci 
verse, Zoltán Vilmos fordításában, Lemaitre 
francziából fordított regénye. Egyéb közle­
mények : Pörge Gergély rajza, színházi czikk, 
tárczaczikk a hétről s a rendes heti rovatok: 
Irodalom és művészet, Sakkjáték stb. A 
„Vasárnapi Újság“ előfizetési ára negyed­
évre négy korona, a „Világkróniká“-val 
együtt négkorona 80 fill. Megrendelhető a 
„Vasárnapi Újság“ kiadóhivatálában (Buda­
pest, IV., Egyetem-u. 4. szám.) Ugyainitt 
meg rendelhető a „Képes-Néplap“ a leg­
olcsóbb újság a magyar nép számra, félévre 
kétkorona 40 fillér.

Közjegyzői iroda áthelyezés. Olay 
Lajos karczagi kir. közjegyző irodáját Da- 
róczy Béla városi jegyző házába, melyet 
meg vett — helyezte át.

A főispán látogatásai. Városunkban 
való tartózkodásának rövid idejét Dr. Gróf 
Almássy Imre látogatásokra is felhasz­
nálta. A polgármester kíséretében tiszteletét 
tette Madarász Imre, Zsigray János, Papp 
Elek, Szőke József, Kerekes István, Med- 
gyessy Zsigmond és Nagy Pál uraknál.

Tolvaj csemete. Eperjesi Gyula 12 
éves karczagi fiú álkulcsai behatolt Vasas 
Sándorné lakásába s onnan a fiókból 6 ko­
ronát lopott el. — A korán romlásba in­
dult gyerek felett a szolnoki kir. Törvény­
szék fog ítélkezni.

A „Nyugatinak Ignotus, Fenyő Miksa 
és Osvát Ernő kitűnő ' folyóiratának most 
jelent meg a 23-ik száma. A szám rendkívül 
gazdag tartalma épp oly előkelő nívójú, 
mint az előző számoké. Másodszor szerepel 
a „Nyugat“ hasábjain Babits Mihály, az 
ifjabb poéta generatiónak ez az igen erős 
tagja, akinek gyönyörű versei a lap elén 
találtak helyet. Költeményeket Írtak még 
Fröhlichné-Kaffka Margit, Ady Endre, Ke­
mény Simon és Laczkó Géza. Ady Endré­
től egy bravúrosan megirt kis novellát is közöl 
ez a szám. Fenyő Miksa, Job Dániel könyvéről 
irt finom recenziót. Móricz Zsigmond, Szász 
Zoltán, Baumgarten Ferencz és Füst Milán 
Írtak még prózát. Telekes Béla Mizantróp 
fordítása ebben a számban fejeződik be. A 
Figydlő-ben Hegedűs Gyula, Babits Mihály, 
Kosztolányi Dezső és Csáth Géza dolgait 
olvasuk. A „Nyugat előfizetési ára egy évre 
20 k., félévre 10 k., egyes szám ára 1 k. 
A kiadóhivatal VII. Akáczfa utcza 5 sz. 
aiatt van.

Elviszik a legények elejét . . . Há­
borús idők járnak. A délvidék forrong, nem 
akar sehogysem belenyugodni Bosznia an- 
nektálásába. Apró összeütközések hire ér­
kezik naponta. Ez arra indította a hadveze­
tőséget, hogy a Boszniában levő haderőt 
megerősítik. Az ország minden részéről 
visznek le katonákat. Budapestről egyedül 
a héten több mint 2000 katonát szállítottak 
el. A 68-ik gyalogezredet, melyben a kar­
cagi fiuk szolgálnak még ezideig megkí­
mélték.

Addig, mig a kiadás el nem fogy, 
készséggel díjtalanul küldjük bárkinek leg­
újabb 26-ik évi nagy képes árjegyzékünkre 
Remek ékszerek, órák, ezüstnemüek, bámu­
latos olesó árakon. Mély tisztelettel Löfko- 
vits Arthur és Társa, órás és ékszerész Deb- 
reczen.

A karczagi tisztujitás. Értesülésünk 
szerint Karczag város tisztujitásának ideje 
legkésőbbre marad a vármegye területén. 
Karácsony előtt semmi körülmény között 
sem lesz hitüzve. Ezen kirünkkei kapcso­
latban felhívni óhajtjuk a képviselőtestület 
figyelmét arra, hogy az uj alkapitányi ál­
lásra arra rátermett erélyes és az ellenőrzés 
gyakorlására első sorban alkalmas férfit hozz, 
javaslatba, mert a rendőrség állapotán csak 
igy lehet sagiteni.

A „Zenélő Magyaroszág“ közismert 
zeneműfolyóirat ép most megjelent 372-ik 
füzete, újra a legjobb és legkedveltebb zon­
gora újdonságokat közli, mégpedig: I. Ker­
ner Jenő. Bujdosó kuruez éneke Endrődy 
Sándor hatásos költeményére irt mélabus 
tárogatós dal. II. Nevin Ethelberttől a kitől 
már a hírneves „Narcissus“ szerenádot is­
merjük — annak hatásban még előzőt 
felülmúló párját „Opheliát“ közli. III. Heidl- 
Albert „Rézi-Rézi-Rézikém" népsserü cabaret 
indulódalát Herodek Sándor szövegére. El- 
irmert tény, hogy annyi zenemüvet s a leg­
jobb hazai és külföldi szerzők kiváló újdon­
ságait csak 6—8 koronáért szerezhetni meg, 
külön kiadásokban, amennyit egy füzete ad 
pompás zenemüfolyóiratnak; mégis rend­
kívül elterjedsége miatt 6 korona félévi 
előfizetésért, 12 ily gazdag tartalmú füzetet 
egy 50 oldal tartalmú albumot — egész évi 
előfizetésért pedig a „Húsvéti és zenealbu- 
mokat, teljesen ingyen adja előfizetőinek. 
Előfizetések a január elsejével meginduló 
XVI. évfolyamra valamint a most lejárt XV. 
évfolyamra a „Zenélő Magyarország“ Klök- 
ner Ede zenemükiadóhivatalához Budapesten 
VIII. Józsefkőrut 11. sz. iniézendők, honnan 
kívánatra kimerítő árjegyzéket ingyen és 
bérmentve küldenek.

lí Az arezbőr tisztaságát legjobban megőrzi 
minden szépitőszer közül

Rövid használata után eltűnnek az arczról májfoí- 

tok, szeplők s az arezbőr összes tisztátalanságai. 
A bőrnek vakító fehérséget és finomságot kölcsönöz.

§2 Kapható: Ardó Leó gyógyszertárában, 
kARCZAGON.
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Karczao r. t. város polgármesterétől

Versenytárgyalási hirdetés.

8816. sz. 
ki. 1908 m

Sebestyén Testvérek
épü 1 etfa kereskedők Karczagon.A Karczag r. t. város hivatalos 

helyiségeinek fűtéséhez az 1809 év­
ben szükséglendő — mintegy 18—20 
yaggon tűzifa szállításának biztosítása 
czéljából zárt ajánlati versenytárgyalást 
hirdetek s felhívom a vállalkozni aka­
rókat, hogy a 83000 907. számú 
belügyminiszteri rendelettel alkotott 
„Közszállitási szabályrendelet “ rendel­
kezéseinek mindenben megfelelően el­
készített Írásbeli zárt ajánlataikat hiva­
talomhoz 1908. deczember hó 20-ik 
napjának délelőtt 12 órájáig nyújtsák be.

A szállítási feltételek a közigaz­
gatási igtató hivatalában megtekint­
hetők.

Elkésetten beérkező ajánlatok, vagy 
utóajánlatok nem fognak figyelembe 
vétetni.

A kellő időben beérkező ajánlatok 
a folyó évi deczember hó 24-én tar­
tandó tanácsülésen fognak tárgyalás 
alá vétetni.

Karczag, 1908. november 14.
Dr. Szentesi Tóth Kálmán

polgármester.

!! A magyar újságírás szenzációi!!

A NAP
A magyar közönség legkedveltebb lapja.

A 48-as eszmény és a magyar 
nemzeti törekvések egyetlen hű 
és kérlelhetetlen szószólója.
Főszerkesztő: Felelős szerkesztő:

BRAUN SÁNDOR HACSAK 6ÉZA

int
rfh=i Egy szám: 2 krajczár. eib 

A Nap előfizetési ára :
[gesz évre . 16 
félévre . . . 8

Ä hegyedévre .4 ü 
Eyy hónapra. 1. -10 X

FIDIBUSZ
a legkitűnőbb magyar élczlap!

Páratlan népszerűség!
Remek szöveg! Pompás képek! 

Mesésen olcsó!
E3E5 Egy szám: 6 krajczár. t=n=i 

\ Fidibusz előfizetési ára :
[gesz évre 
Félévre . .

K . . 1.50 X 
Egy iiénapra . 50 X 

Mulalványszámokat küld a kiadóhivatal:

Bühapssf ¥1, üli Szilánl-Mcza 9.

1 imfa: 
Szén:

zár hasábos isa 
fűrészelt 
aprított

I. oszt. kályha szén.
11« V M »V

Hl • « V H

I. osztályú gázgyári koksz.

m

Tisztelettel

SEBESTYÉN TESTVÉREK
épület és tiizifakereskedők.

!! Nagy olcsóság S!
« olcsó és jó karban levő

f 7 • f rí

1 3 V

IZI61 111
berendezést akar venni, az ne mulassza el

Lebovlís Mór
„Bárány szálloda tulajdonos kávéházi berendezését 
megtekinteni, aki a szálloda felhagyása miatt az ösz-
szes berendezését a legjutányosahh árban árusítja el,
azonkívül eladásra kerülnek teljes jó karban levő
szoba berendezések, angol díványok, tükrök, szekrc- 
nyek, ruhaakasztók, faágyak, vaságyak, egy teke-
pálya, kerilések, lámpa állványok teljesen felszerelve
és egy nyári szaletli. Bővebb felvilágosítást nyújt:

Leboviís Mór
a „Bárány“ és az „Otthon“ szálloda bérlője.
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Belföldi szenek 
Porosz szén. 
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kovácsszén 
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Brikkett 
Faszén
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Szállít vaggonszá rn ra, 
valamint évi kötésre

czeg

FF

DEBRECZEN,
Miklós-uícza 23 szám.

Telefon interurbán : 415. 

Sürgőnyczim: KLÁR ANDOR.

Kérjen ajánlatot! **
1 —26

Értesítés.
Van szerencsém a t. gazda­

közönséget értesíteni, hogy a 
KLEIN FERENCZ utóda KÁL­
MÁN SÁNDOR cég alatt levő Sfi

n F F F 71 F M

■EHET
Kizárólag fával 
égetett bihar- 
megyei (Élesd- 
Ré v-Mezőte- 
legd) fehér da­
rabos mész.::: 

Évi termelés 
1000 waggon.

MEHET

£ üzletemet megnagyobbítottam.
Raktáron tartok valódi svájczi zseb-, 

inga és amerikai ébresztő órákat jót­
állás mellett árusítom, úgyszintén 
felhívom a menyasszonyok és vőle- 
figyeímét a dúsan felszerelt arany 
ezüst és ékszer raktáramra.

Régi aranyakat a legmagasabb
napi árban beváltok. tlLCf te*'

Ékszer javítások gyorsan, pon- w/w/ 
tosan és olcsó árban eszközlök, *

órajavitásokat 1 évi jótállás 
mellett pontosan és jutányos 
árban eszközöl.

fi nálam vásárolt képkerethez a vevő arczképét díjmentesen adom.

Titele«*, KL1EE till Él

R „nagykunsági Könyv­

nyomda B. T."-nál 1 szedő 

és egy gépmester tanuló 

felvétetik.

Van szerencsém a nagyközönség becses 
tudomására juttatni, hogy

férfi szobi) üzletet
üzletemet a Molnár János ügyvéd ur Kiss 
Antal-utczai házába helyeztem át, ahol is 
mindennemű úri és polgári ruhák legutolsó 
divatszerinti gyors és pontos elkészítését 
a legszebb kivitelben mérsékelt áron esz­
közlöm, melyről egy próbarendeléssel bárki 
is meggyőződhetik.

A nagyközönség szives pártfogását 
kérye, maradiam

kitűnő tisztelettel 52-37

OLÁH ÁRPÁD
Ö, férfiszabó, Kiss Antal-u. 2167. AS

Van szerencsém a nagyérdemű 
gazdálkodó közönség szives tudomá­
sára hozni, hogy nálam a legjobb 
minőségű

lótühnró poliróczok
a legillendőbb árban kaphatók. Úgy­
szintén szőrtarisznyák, kulacsok és 
mindenféle ostnrok olcsón beszerez­
hetők. Lószerszámok megrendelés 
után a lehető legpontosabban és 
gyorsan eszközöltetnek, úgyszintén 
javítások is elfogadtatnak.

Becses pártfogásukat kérve 
kiváló tisztelettel

LÍPOSI INÉ szijpMer
Kiss Antal-utcza 2174 saját ház.

és legolcsóbban készít eljegyzési 
és lakodalmi meghívókat a
„Nagykunsági Könyvnyomda Betéti Társaság“
Bérlőtulajdonosok: KERTÉSZ és IZSÁK.
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ill a a ifflffl MIL lilét.
i osztály 125.000 sorsjegy 62.500 nyeremény
Első osztály húzása 1908. november hó 19 és 21-én.

Főnyeremény 60,000 korona.
Sorsjegyek árai: egész 12K., fél 6 K., egynegyed 3 K., egy nyolcad 1 -50 K.

A sorsjegyek mind a hat osztályra bank és váltó üzletemben átvehetők, 
hol a nyereményeket a húzást követő hivatalos nyeremény lista 

megjelenése után azonnal kifizetem.

Mn$y. Jelzálog Hitelbank Converzlonálls sorsjegyek.
Minden sorsjegynek okvetlenül ki kell huzatnia!
Évenként 6 húzás, melyeken 1.000,000; 500.000 ; 300.000 ; 200.000; 

100.000 koronás főnyeremények, ezenkívül számos kisebb nyeremények 
sorsoltatnak ki.

Egy sorsjegy ára részletfizetésre 35 hóra havi 5 kor. készpénzfizetés mel­
lett a napi árfolyamon. Úgy a fenti, mint minden más sorsjegy és értékpapír kapható.

Mathéser Győző
— bank és váltó üzletében —

KARCAGON
(Halász gabona kereskedő házában.)

É
Cm-RZ ÚJSÁG
BUDAPEST RÁKÓCZIÚT 54.

WtM lÉíMná t lm

iifiriiuiGi iiifviyiim beieii mmii
Bérlő-tulajdonosok: KERTÉSZ és IZSÁK

KÖNYVNYOMDÁJA és KÖNYVKÖTÉSZETE KARCZAGON.

Fenti cim alatt a modern technika korszerű vívmányaival berendezett

könyvnyomdát
és az ezen műintézethez tartozó könyvkötészetet állítottunk fel, szolgálni akarván ezzel Karczag város ipa­
rának előrehaladását hogy e 23,000 lakossal bíró város közönségét a nyomdászipar terén olyan kiszolgá­
lásban részesíthessük, melyet e vármegyében semmikép, csakis Budapesten kaphatna meg, természetesen ott 
sokkal magasabb árbban. Elvállalunk és készítünk gyönyörű kivitelben, megkapó Ízléssel névjegyeket, eljegy­
zési, lakodalmi és báli meghívókat, körleveleket, számlák, táblázatok, levélpapírok, borítékok, memorandumok, 
röpiratok, reklamcédulákat, gyászjelentéseket, falragaszokat a legnagyobb méretekben és mennyiségben rendkivüI 
rövid idő alatt, mert összes nyomdagépeink motor üzemmel működnek és igy a megrendelt nyomtatványok na­
gyobb mennyisége csak az ár olcsóságát eredményezi. Szépirodalmi műveket, közgazdasági, ipari és kereske­
delmi munkákat, hivatalok, egyesületek, vagy körök részére a leg lelki ismeretesebb felelőséggel készítünk, 
nyomtatványokat négy szín nyomással állíthatunk elő. Vállalkozunk hetilapok és napilapok nyomására, mert 
hatalmas ^méretű nyomdánk körforgó gépei nagyobb vállalkozások teljesítésére vannak berendezve. Egyetlen 
kereskedői elv vezeti cégünket: ízléses munkát, pontosan a kikötött időre a lehető legolcsóbb árban ki­
szolgálni.

Pártfogást kér,

Nagykunsági Könyvnyomda Betéti Társaság
Bérlő-tulajdonosok : KERTÉSZ és IZSÁK

Műintézetünk a Klecs-féie házban, a Központi óvodával szemben van.

- ——___________ _________________ ___________ - —----- J twV v _, iTt
Nyomta a „Nagykunsági Könyvnyomda Betét: Társaság/1 BeriölüTaJdonösöiT: Kvrtvsz" eV IzsaFkrtrFrgógépén.
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